



Komunisti morajo poznati dolgoročni program gospodarske stabilizacije

Jože Smole in Ciril Ribičič govorila bodočim vodstvom osnovnih organizacij ZK

Občinski komite zveze komunistov je pripravil 11. in 12. ter 18. in 19. novembra seminar za kandidate za sekretarje in njihove namestnike v osnovnih organizacijah, ki bodo izvoljeni na programskovollnih konferencah v prihodnjih dveh mesecih. Okoli 600 udeležencev seminarja se je seznanilo z vlogo, organiziranostjo in metodami delovanja zveze komunistov, s splošno ljudsko obrambo in družbeno

darskem položaju, ki v razvitih državah zahodnega sveta že kaže pozitivne trende razvoja, žal pa je odnos razvitih do predzadolženih dežel v razvoju še vedno zaskrbljujoč. Zaostrujejo se tudi razmere na vojaško-političnih toriščih po svetu. »Zveza komunistov bi morala skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami ostreje nastopiti proti svetovni oboroževalni tekmi,« je dejal Jože Smole, saj se bomo lahko

delovne organizacije so izvlečke iz dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije celo objavile v svojih glasilih. »Sicer pa je zveza komunistov v zadnjem času že dosegla nekatere idejne premike,« je poudaril Jože Smole. »Preživeli smo miselnost, da lahko živimo le od prodaje na domačem trgu, da lahko trošimo več, kot proizvedemo in da je uvoženo znanje najboljšo. Čaka pa nas še precej nalog, predvsem na področju nagrajevanja po delu in rezultatih dela. Zveza komunistov še vedno ni dovolj prisotna na nivoju delovnih in sestavljenih organizacij združenega dela, v krajevnih skupnostih pa so komunisti-delavci premalo aktivni. Nasploh so osnovne organizacije pri svojem odločanju, dajanju pobud in konstruktivni kritiki – tudi občinskega in centralnega komiteja premalo samostojne,« je zaključil Jože Smole.

VIDA PETROVIČ

Brezplačna aerobika

V veliki dvorani krajevne skupnosti Urške Zatler in 7. septembra (pod novim vrtom nasproti avtobusne postaje) vsak četrtek odmeva poskočna glasba. Društvo prijateljev mladine je namreč za osemletkarice (tudi fantje so dobrodošli) organiziralo brezplačno razgibanje, ki ga je začela pred leti priporočati filmska igralka Jane Fonda. Vsak četrtek ob pol šestih pridejo v kletno dvorano dekleta do 4. razreda, petnajst minut čez šest pa učenke do 8. razreda. Vsakič pride po 40 in več deklet, ki se 45 minut razgibavajo v disko ritmu.

Vodi jih Mirjam Vaupotič, študentka Pedagoške akademije, sicer pa članica skupine Krik. Tudi ona dela brezplačno. Tiste, ki še omahujete, pridite na četrtkovo aerobiko!

N. Ž.

Člani predsedstva OK ZKS in predsedniki družbenopolitičnih organizacij, skupščine občine in izvršnega sveta so v delovnem pogovoru sredi novembra temeljito obravnavali usmeritve in naloge, ki izhajajo iz stališč in sklepov 8. seje CK ZKS in se dogovorili za potrebne aktivnosti v naši občini. Posebno pozornost so namenili pripravi in izvedenju občinske resolucije o družbenoekonomskem razvoju za naslednje leto ter nalogam v zvezi z občinskim načrtom za uresničevanje dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije, spregovorili so o nalogah komunistov v vseh življenjskih in delovnih okoljih in se dogovorili za vsebino in oblike usposabljanja komunistov in družbenopolitičnih aktivistov za uresničevanje dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije.

samozaščito ter z aktualnimi vsebinskimi, akcijskimi in organizacijskimi vprašanji delovanja zveze komunistov v občini. Prvi petek so seminar začeli s plenarnim zasedanjem, na katerem je zbranim komunistom spregovoril o vlogi, organiziranosti in metodah delovanja ZK Jože Smole, predsednik mestnega komiteja ZK in član centralnega komiteja ZKS. Naslednji petek pa je na plenarnem zasedanju zbranim spregovoril Ciril Ribičič, predsednik družbenopolitičnega zbora slovenske skupščine.

Jože Smole je najprej spregovoril o svetovnem gospo-

Vabilo na proslavo

Krajane KS Stadion, Triglav in Koroških partizanov vabijo na proslavo v počastitev 40-letnice Avnoja. Proslava bo v sredo, 23. novembra, ob 18. uri v Družbenem domu Stadion, Staničeva ulica 41. Sodelovali bodo učenci osnovne šole dr. Vita Kraigherja in sekcije kulturno umetniškega društva Stadion (recitacijska, orkester Mandolina, godba na pihalo). Podelili bodo tudi priznanje dvema članoma Zveze borcev in odprli razstavo slik dr. Danice Bem-Gala.

Tisoč novih pionirjev

Te dni bo okoli tisoč bežigraskih cicibanov zamenjalo rumene rutice s pionirskimi modrimi titovkami in rdečimi rutami. Še pred 29. novembrom jih bodo svečano sprejeli v Zvezo pionirjev v dvanajstih pionirskih odredih za Bežigradom. 25. novembra ob desetih dopoldne pa bo svečana prireditev za vse novospregrete pionirje v Ljubljani v Hali Tivoli.

V. P.

Vsem Bežigrasčanom čestitamo za dan republike, 29. november

Družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti in krajevne skupnosti občine Ljubljana Bežigrad

Pred štiridesetimi leti so na drugem zasedanju Avnoja v Jajcu postavili temelje nove Jugoslavije – demokratične federativne skupnosti vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti, točno dve leti pozneje pa je ustavodajna skupščina s sprejemom deklaracije o razglasitvi republike potrdila zgodovinske avnojske odločitve, ki so se rodile iz krvavega, zmagovitega narodnoosvobodilnega boja in revolucije.

Štiri desetletja so zgodovinsko gledano razmeroma kratko

podbitnih dosežkov delavskega razreda in vseh narodov in narodnosti v socialistični, samoupravni in neuvrščeni Jugoslaviji. Razvoj materialne osnovne družbe in čedalje bolj celovito in dosledno poglobljanje socialističnih samoupravnih odnosov sta rodila sadove, ki so zanesljiva podlaga za premagovanje sedanjih težav.

Ti sadovi nam v zaostrenih razmerah narekujejo še več zavzetosti in prizadevnosti, da nadaljujemo po poti, ki je bila v osnovi določena z zmago na-

tisti ustvarjalni pogum, s katerim smo vselej doslej znali premagati vse ovire.

Resnična vladavina združenega dela in svobodnih proi zvalcevec in resnična politična moč delavskega razreda in delovnih ljudi sta cilji, ki ga lahko dosežemo na podlagi vsega, kar smo že ustvarili pri uveljavljanju temeljnega produkcijskega odnosa in pri utrjevanju socialistične samoupravne demokracije.

Tudi v sedanjih zaostrenih razmerah prav stabilnost naše družbe in sistema potrjuje, da je socialistična samoupravna demokracija sposobna uspeš-

Ob jubileju republike

obdobje, toda če jih presojamo po doseženih rezultatih, je kot na dani, da smo dosegli izredno veliko, dosti več, kot marsikdo drug v takšnem časovnem razdobju. Pa ne gre za primerjave z drugimi, gre predvsem za to, da smo z lastnimi močmi, z odreknanji in neizmeznim trudom, s prizadevanji delovnih množic naredili velikanske korake k resnični svobodi, ki je po Titovih besedah predvsem v pravici in možnosti, da človek suvereno odloča o vseh vprašanih svojega življenja.

Težave, s katerimi se srečujemo v zadnjem obdobju, v ničemer ne morejo zanikati neiz-

rodnoosvobodilnega boja in socialistične revolucije in z vsemi odločitvami, ki so od avnojskih sklepov naprej temeljile na tej zmagi.

Nobeni zunanji pritiski – v številni Stalinov diktat leta 1948 – nas niso omajali na naši poti; nobene težave, s katerimi smo se spoprijemali – in ni jih bilo malo – nas niso odvrnile od trdne odločenosti, da jih premagamo in da naredimo nove korake naprej. Tudi sedanje težave navzlic vsej ostrini niso takšne, da bi nam lahko vzele

no usklajevati množstvo različnih interesov in brez večjih pretresov reševati tudi najbolj zapletene probleme, s katerimi se neizogibno sooča sodobna človeška družba.

To Titovo ugotovitev z 11. kongresa ZKJ moramo tudi v sedanjem položaju z vsestransko ustvarjalnostjo in konkretnimi dejanji potrjevati in v duhu avnojskih izročil storiti vse, da bomo težave s skupnimi močmi premagali. To bo naše najlepše darilo republiki za njen jubilej.

VLADO BARABAŠ

ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 22. novembra 1983
Leto XXIII, številka 15/302

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

DEVETMESEČNO GOSPODARJENJE

Proizvodnja raste, standard pada

V devetih mesecih letošnjega leta je bežigraske gospodarstvo doseglo dobre poslovne rezultate. Industrijska proizvodnja se je povečala za 3,6 odstotka glede na enako obdobje lani, do konca leta pa je bilo resolucijsko predvideno le 2,5-odstotno povečanje. Tudi dohodek in družbeni proizvod sta v tem obdobju porastla več, kot je predvidevala resolucija. Načrtovanih ciljev pa bežigraske gospodarstvo ne dosega na področju konvertibilnih deviznih prilivov od izvoza blaga in storitev. Nizki prilivi so po oceni bežigraskega izvršnega sveta predvsem posledica izpada deviznih plačil za naložbena dela v Iraku, saj je gospodarstvo v prvih devetih mesecih izvozilo blaga in storitev za 75 odstotkov več, kot je bilo plačanega. Da je poglavitni problem bežigraskega gospodarstva ne le povečanje izvoza, temveč predvsem izterjanje plačila zanj, potrjuje tudi podatek, da se je od januarja do septembra izvoz blaga povečal za 9 odstotov.

V obravnavanem obdobju se je industrijska proizvodnja toliko povečala predvsem zaradi tujih blagovnih posojil, ki so nekoliko izboljšala preskrbljenost z uvoženimi surovinami in reprodukcijskim materialom. Domačih surovin pa je še vedno primanjkovalo. Pomanjkanje reprodukcijskih materialov in razlika v njihovi ceni in ceni končnih izdelkov sta bila tudi vzrok številnim motnjam v poslovanju in izgubam. V prvih letošnjih devetih mesecih so štiri bežigraske organizacije združenega dela poslovale z izgubo v skupnem znesku 58.811.759 dinarjev. To so Sav-

ske elektrarne, tozđ Telekomunikacije, Savske elektrarne, tozđ Elektroprenos, Gostinsko prehrambeni center Laguna in Ferramoto Maribor, tozđ Kolešar – Veleprodaja. Izgube v gospodarstvu so v primerjavi z enakim obdobjem lani manjše, tako po obsegu kot po številu delovnih organizacij. Z motnjami pa je v treh četrтинah leta poslovalo 13 organizacij združenega dela, v enakem obdobju lani pa 16.

Tudi pri rasti neto osebnih dohodkov na zaposlenega in pri zaposlovanju bežigraske gospodarstvo v prvih devetih mesecih ni doseglo resolucijsko predvidenih ciljev. Neto osebni dohodek na zaposlenega v gospodarstvu je znašal povprečno 19.155 dinarjev in je v primerjavi z lanskim devetmesečjem realno padel za 9,4 odstotka. Medtem ko je za letošnje leto resolucija predvidevala le 7,5-odstotni realni padec neto osebnih dohodkov. Izvršni svet ocenjuje, da se bo tempo padanja realnih osebnih dohodkov v zadnjem tromesečju le upočasnili in da do konca leta padec v gospodarstvu le ne bo večji kot 10 odstotkov. Število zaposlenih v gospodarstvu je v obravnavanem obdobju porastlo za 0,7 odstotka. Ta rast zaposlenih pa je predvsem posledica vračanja delavcev iz tujine in je večinoma zgolj navidezna. Do konca leta pa bo po oceni izvršnega sveta predvidoma dosegla resolucijski cilj: 0,8-odstotno povečanje zaposlenih.

Občinske samoupravne interesne skupnosti, ki so septembra sprejele stabilizacijske ukrepe, so v devetih mesecih zabeležile 78-odstoten priliv

sredstev, ki je načrtovan za vse letošnje leto. Glede na sprejete stabilizacijske ukrepe so bili nekateri presežki že razporejeni za pokrivanje materialnih stroškov in osebnih dohodkov v izvajalskih delovnih organizacijah. Sicer pa realni osebni dohodki delavcev v družbenih dejavnostih še naprej padajo hitreje kot v gospodarstvu. Po podatkih občinskega komiteja za družbene dejavnosti je znašal v letošnjih devetih mesecih povprečni neto osebni dohodek v organizacijah združenega dela družbenih dejavnosti 19.216 dinarjev in je v primerjavi z enakim obdobjem lani realno padel za 12,5 odstotka. Najnižji povprečni neto osebni dohodek so prejeli v otroškem varstvu – 13.533 dinarjev, najvišji pa v višjem in visokem šolstvu – 26.130 dinarjev. V prvih devetih mesecih letos so v družbenih dejavnostih zaposlili 7 delavcev, tako da se je stopnja zaposlovanja povečala za 0,2 odstotka. Z izgubo pa je posloval Dom učencev Ivana Kavčiča. Predvidoma je tudi do konca leta ne bodo mogli odpraviti.

V. P.

Prispevek SZDL k utrjevanju samoupravne demokracije in socialističnega samoupravljanja

Iz poročila o delu občinske konference SZDL in njenih organov v mandatnem obdobju 1979–1983

Berite na strani 5